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i\{/ La JComboBox
e boite deroulante qui combine une zone
de texte et une liste

e utilise un ComboRBoxModel

 on peut sélectionner un e€lément

e on est prévenu de la selection par un
Actionlistener:

B 1comboBox demonstration - O] x|
combol.addActionListener (new ActionListener () { Mote: [C T‘Cumnmnt|EﬁMEm
@Override
public void actionPerformed (ActionEvent e) { Jﬂydn f1:
String s=(String)combol.getSelectedItem() ; B
if (s!=null) { . e
notelLabel.setText (s); MME'ID &
}
} Q}?
}); Jury comment:
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@ La JComboBox

* peut devenir éditable avec

setEditable (true)

e le ActionListener est aussi invoque

quand on valide le texte dans 1'éditeur,
mais on d01t gérer a la main l'insertion

=10/ x|
Hote: |4 | * | Comment: w | v Ascending order
Jury decision: Brilliant
Good
Note: L
Jury comment: No comment

Hote:

Juny decision:

Hote:

Jury comment:
paumier@univ-mlv. fr

Comment:

Shouldn’t sleep in clabs

Shouldn't sleep in class
No comment

Lazy

Good

Brilliant

[ ] Ascending order

n class
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. Un ComboBoxModel

e pour ajouter un élément, sans doublon,
et a la bonne place, on va écrire notre
propre modele:

/* We extend AbstractlListModel in order to have the fire... met
public class MyComboModel extends AbstractListModel implement MutableComboBoxMéggz:)

private String selectedItem;

private Arraylist<String> elements;

boolean ascending=true;

public MyComboModel (String... i1tems) { on VeU_t aJOU.tel" deS

elements=new ArrayList<String>() ;

for (String s:items) { elements

addElement (s) ;
}
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RY7 Un ComboBoxModel

Sadil S
% Y L)

 pour l'ajout, on cherche la position
d'insertion:

@Override public void addElement (Object obj) {
int index=Arrays.binarySearch(elements.toArray(),obj,myComparator);
if (index>=0) {
/* We don't want duplicates */
return;
}
index=-1-index;
insertElementAt (obj, index) ;

}

Comparator<Object> myComparator=new Comparator<Object>() {
@Override public int compare (Object ol, Object o02) {
String sl=(String)ol;
String s2=(String)o2;
return sl.compareTo (s2) * (ascending?l:-1);
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& Un ComboBoxModel

 quand on change l'ordre de tri, on doit
modifier les données:

{

public void setAscendingSort (boolean ascending)
if (this.ascending==ascending) {
return;

}
this.ascending=ascending;
Collections.sort(elements,myComparator) ;

fireContentsChanged (this, 0,getSize()) ;
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@ ' Le JSlider

, Sy~
% Y L)

e curseur a déplacer sur une barre, défini
par un minimum, un maximum et une
valeur courante, tous entiers

e utilise un BoundedRangeModel

e utilise un ChangeListener pour prévenir
qu'une de ces valeurs a changé

 peut afficher ou non des encoches,
grandes et petites, ainsi que des labels,
personnalisés ou non
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Le JSlider

 pour personnaliser les labels, il faut
créer un

Dictionary<Integer, JComponent> et le
passer a setLabelTable

Jslider demonstration ;IQIEI

JSlider properties:
Paint ticks
Paint labels
Custom labels

[ | Snapto ticks
Red:
none abit_
Green:
none a hit -
Blu
none a bit
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Le JSlider

 exemple de labels personnaliseés:

final Hashtable<Integer, JComponent> customlLabels=new Hashtable<Integer, JComponent> () ;
customlLabels.put (0, makeLabel ("none")) ;

customLabels.put (80, makeLabel ("a bit"));

customLabels.put (190, makeLabel ("quite much")) ;
customLabels.put (255, makeLabel ("maximum") ) ;

on decide des valeurs qui auront
un label

private static JLabel makelabel (String string) {
JLabel l=new JLabel (string);
1.setOpaque (true) ;
1.setForeground (Color.RED) ;
1.setBackground (Color.GREEN) ;
return 1;

paumier@univ-mlv. fr
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Le JSpinner

b .
b5 e

> . Ak i ‘Ill P4

 composant destine a éditer une valeur,
soit au clavier, soit avec 2 petites fleches

e comportement similaire au JsSlider
(minimum, maximum, etc)

£4 JSPinner demonstration - II:l Iil
IT Default JSpinner | Date and list spinner models

X 20—

Y 20—

10
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@ Le JSpinner
T

* ]le plus souvent, on utilise un
SpinnerNumberModel

e possibilité d'utiliser d'autres modeles
predeéfinis:
- SpinnerDateModel: valeurs=dates

- SpinnerListModel: valeurs a choisir dans
une liste prédefinie

=10l x|

JSPinner demonstration

f Default JSpinner Date and list spinner models

SpinnerDateModel: 24107008 13:57 E 7
SpinnerListModel:

le spinner peut n'agir que
> i | )
sur une partie de l'entree

[
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@ Saisies filtrees

e les SpinnerModel refusent les valeurs qui
ne correspondent pas a ce qu'ils
attendent, comme par exemple un mot au
lieu d'un nombre

e ce type de filtrage peut eégalement éetre

mis en ceuvre grace au
JFormattedTextField

 exemple: filtrage d'adresses IP

paumier@univ-mlv. fr 12



7/l Saisies filtrées

* on definit un formateur capable de

passer d'une chalne a un objet et vice-
versa

e leve une ParseException en cas d'erreur

public class IPFormatter extends AbstractFormatter {

@Override
public String valueToString (Object value) throws ParseException {
if (value==null) {
return null;

}
try {

return ((Inet4Address)value).getHostAddress()
} catch (ClassCastException e) {
throw new ParseException("Invalid IPv4 address",0);

}
}

}

paumier@univ-mlv. fr 13



Saisies filtrees

}

public class IPFormatter extends AbstractFormatter ({

private final static Pattern pattern=Pattern.compile (

"([0=91{1,3})\\. ([0-91{1,3})\\.([0-9]1{1,3})\\. ([0=-9]{1,3})");

@Override
public Inet4Address stringToValue (String text) throws ParseException {

Matcher matcher=pattern.matcher (text) ;
if (!matcher.matches()) {

throw new ParseException("Invalid IPv4 address", 0);

}
byte[] b = new byte[4];
for (int i1i=0;i<4;i++) {

int n = Integer.parselnt (matcher.group(l+i));
if (n < 0 || n > 255)
throw new ParseException("Invalid IPv4 address", 0);
bl[i] = (byte) n;
}
try {

return (Inet4Address) InetAddress.getByAddress(b);
} catch (UnknownHostException e) {

throw new ParseException("Invalid IPv4 address", 0);

}

paumier@univ-mlv. fr
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i@?’ . Saisies filtrées
* on passe ensuite ce formateur au

constructeur de JFormattedTextField

* a chaque édition, on va tester si l'entree
est valide:

text.addCaretlistener (new CaretlListener () { N
@Override public void caretUpdate (CaretEvent e) ({ ]_eve une
try | .
text.commitEditD) ; > ParseExceptlonfﬂl
textT.setroreground (Color.GREEN) ; N
InetAddress a=(InetAddress) text.getValue(): cas d.e pI‘Obleme

if (a==null) return;

multicast.setText ("Multicast: "t+a.isMulticastAddress());

loopback.setText ("Loopback address: "+a.isLoopbackAddress())
} catch (ParseException el) {

text.setForeground (Color.RED) ;

multicast.setText ("Multicast: ");

loopback.setText ("Loopback address: ");

}

1) ;
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~

I /

'« > J
T

=t

i
|
|
y
r

-

 on obtient ainsi une belle application:

Saisies filtrées

JFormattedTextField demonstr - |I:I |£| JFormattedTextField demunstr - |I:I |£|
Enter IP: [127.0.0.1 Enter IP: 22?.1D5.D.1|
Multicast: false Multicast: true
Loophack address: true Loopback address: false
JFormattedTextField demunstr - II:I |£| JFormattedTextField demunstr - II:I Iﬁl
Enter IP: [10.1.90.267 Enter IP: |10.1dfdse 26
Multicast: Multicast:
Loopback address: Loophack address:
16
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G\Q?) 4 Les arbres

e les acteurs:

- JTree: la vue graphique
- TreeModel: le modele de données
- TreeNode: les noeuds

e 2 facons de gérer les arbres:

- le modele qui sait tout et fait tout
- les noeuds qui se connaissent entre eux

paumier@univ-mlv. fr
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Le modele qui sait tout

e 1° facon de gérer des arbres: un modeéle
qui fait tout, comme pour les listes

e utile quand on connait de facon globale
les informations a représenter sous
forme d'arbre

» exemple: adapteur d'une liste sous forme
d'arbre

paumier@univ-mlv. fr 18
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ci ce que l'on veut obtenir:

Scare Calimero the bird

 VictimManager, le retour

=1of x|

- - VICITIT AT -
[ I Sidney: Life is heautiful = victim #2 —

e’ ] victin #3 -
Q [ student#1457631
v _| - [ bEAD
T 7 Calimero the bird: Life is beautiful [ Restin peace L
R . Victim #4

. = [ Austin P

I “? student #1457631: Rest in peace WSt Fower
e — [ sAFE
£7Th austin Dower: | fael nramas hakd ~| [ 1feel grooy baby ~

Filter:

w Al O Safe ) Scared ) Dead
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e on doit adapter le VictimListModel pour
en faire un TreeModel:

public class VictimTreeModel implements TreeModel ({

private VictimListModel model;
final DefaultMutableTreeNode root=new DefaultMutableTreeNode () ;

public VictimTreeModel (VictimListModel model) {
this.model=model;
model.addListDatalistener (new ListDatalistener () {

@QOverr]
public void contentsChanged(ListDataEvent e) { o
someNodesHaveChanged (getChildIndices (e.getIndex0 () ,e.getIndex1 ())):
!
) quand la liste change, on met l'arbre a
) jour

paumier@univ-mlv. fr 20
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3 /| Le VictimTreeModel

e quand une victime change, on ne modifie
que le noeud correspondant a son état:

protected void someNodesHaveChanged(int[] childIndices) {

1m v=model.getElementAt (childIndices[i])
fireTreeNodeChanged (this,new Object[] {root,v},new int[]{l%z::::::>
new Object[] {v.getState()});

}

}

protected void fireTreeNodeChanged (Object source, Object[] path,
int[] childIndices, Object[] children) {
firing=true;
try {
TreeModelEvent event=new TreeModelEvent (source,path,childIndices, children);

for ' mmoleners) |
1.treeNodesChanged (event) ;

}
} finally {firing=false;}

paumier@univ-mlv. fr 21




k Y/ Le VictimTreeModel

b_ . X
% Y L)

e une fois réglee la question de la mise a

jour, il faut remplir le contrat d'un
TreeModel

1) savoir trouver un enfant:

@Override public Object getChild (Object parent,int index) {
if (parent==root) {
return model.getElementAt (index) ;
}
if (parent instanceof Victim) {
Victim v=(Victim)parent;
switch (index) {
case 0: return v.getName ()
case 1: return v.getState();
case 2: return v.getComment () ;
}
}

throw new AssertionError ("getChild is not supposed to be invoked on a leaf");

}

paumier@univ-mlv. fr 22




N7 Le VictimTreeModel

h

& Y ._.J

2) savoir combien il y a d'enfants par
noeud:

@Override public int getChildCount (Object parent) {
if (parent==root) { return model.getSize(); }
if (parent instanceof Victim) { return 3; }
throw new AssertionError ("getChildCount is not supposed to be invoked on a leaf");

3) savoir qui est la racine:

final DefaultMutableTreeNode root=new DefaultMutableTreeNode () ;

@Override public Object getRoot () {
return root;

}

paumier@univ-mlv. fr 23




i\@f’ Y [.a racine

e quand on fabrique son propre TreeModel,
on doit gérer soi-méeme la racine

e attention aux erreurs de cast dans les
méthodes du modele:

/* Fake root: we just want a node list */
final ArrayList<TreeNode> root=new ArrayList<TreeNode>()

@Override public Object getRoot () {
return root;

}

@Override public boolean isLeaf (Object node) {
return ((TreeNode)node) .isLeaf () ;

}
Exception in thread "main" Java.lang.ClassCastException:
Java.util.ArrayList cannot be cast to javax.swing.tree.TreeNode

paumier@univ-mlv. fr 24



[.e VictimTreeModel

4) savoir trouver l'indice d'un enfant:

/* WARNING: bugs if a Victim uses the same String as name and as comment */
@Override public int getIndexOfChild (Object parent, Object child) {
if (parent==root) {
int n=model.getSize ()
for (int i=0;i<n;i++) {
Victim v=model.getElementAt (i)
if (v.equals(child)) {
return i;

}
}

if (parent instanceof Victim) {

Victim v=(Victim)parent;

if (v.getName () .equals(child))
return O;

if (v.getState() .equals(child))
return 1;

if (v.getComment () .equals(child))
return 2;

}

throw new AssertionError (
"getIndexOfChild is not supposed to be invoked on a leaf");

paumier@univ-mlv. fr



N7 Le VictimTreeModel

N

A ‘ 2 ;

5) savolr si un noeud est une feuille:

@Override public boolean islLeaf (Object node) {
if (node==root || node instanceof Victim) return false;
return true;

}

6) savoir quoi faire si l'utilisateur edite un

noeud:

@Override public void valueForPathChanged (TreePath path, Object newValue)
throw new UnsupportedOperationException()

}

{

paumier@univ-mlv. fr
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[.e VictimTreeModel

e il n'y a plus qu'a creer le modele et
I'arbre, et a définir un renderer:

JTree tree=new JTree (new VictimTreeModel (model)) ;
tree.setCellRenderer (new DefaultTreeCellRenderer () {
@Override
public Component getTreeCellRendererComponent (JTree tree, Object value, boolean sel,
boolean expanded, boolean leaf, int row, boolean hasFocus) {
if (value instanceof Victim) {
/* Victim #row would be wrong */
value="Victim #"+tree.getModel () .getIndexOfChild (tree.getModel () .getRoot (),value);
}

return super.getTreeCellRendererComponent (tree,value, sel, expanded, leaf, row, hasFocus) ;

paumier@univ-mlv. fr 27



Hyper ¥ictim Manager ;IQIEI
Chﬂm

.\H_.: Sidney: Life is beautiful \\ :_;Jw —

a &= [ Yictim #1
_k_ Clarisse Starling: Everybody is cool ] victim #2
r

i = [ calimera the hird
k ; Calimero the hird: Life is beautiful |__'*| SAFE

- [ Life is beautiful
R ; student #1457631: The world is great o [ victirn #3

—a | o 3 victim 4

Ty .1 -

Filter:

m Al O Safe O Scared O Dead

e probleme: on n'a pas une "vraie" racine

[ ] pour ne pas ]_Iaffj_Cher: tree.setRootVisible (false) ;
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79 victim #0
[ wictim #1
[ ictim #2]
[ calimero the bird
[ saFE
(11 [ Life is beautiful
N/ [ wictim #3
e Victim #4

-

W Al O Safe (O Scared O Dead

e c'est bien joli, mais comment fait-on quand
on a une structure d'arbre ou chaque
noeud connailt son pere et ses fils ?

paumier@univ-mlv. fr 29



/ Les noeuds qui se parlent

e 2°™ facon de gérer des arbres, avec des
noeuds personnalisés et un modele
standard

e exemple d'utilisation: utiliser un JTree
pour representer un arbre binaire de
recherche d'entiers (c'est de l'algo, mais
ca fait pas mal)

paumier@univ-mlv. fr 30



. @ | [.es noeuds

* nous devons implémenter un TreeNode
correspondant a notre besoin

e children: énumeration des enfants

public class BinarySearchTreeNode implements TreeNode

@Override public Enumeration<BinarySearchTreeNode> children() {
ArraylList<BinarySearchTreeNode> tmp=new ArraylList<BinarySearchTreeNode> () ;

if (left != null) {
tmp.add (left) ;

}

if (right !'= null) {
tmp.add (right) ;

}

return Collections.enumeration (tmp) ;

31
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Q% Les noeuds
e getChildAt: enfant #n

e getChildCount: nombre d'enfants

@Override public TreeNode getChildAt (int childIndex) {

if (childIndex == 1)
return right;
if (childIndex == 0) {
if (left != null) ({
return left;
} else {

return right;

}
}

throw new AssertionError ("Invalid child index");

}

@Override public int getChildCount () {

int n = 0;

if (left != null) n++;
if (right != null) n++;
return n;

paumier@univ-mlv. fr



[.es noeuds

 getIndex: indice d'un enfant donneée

e getParent: le parent, ou null sile noeud
est la racine

@Override public int getIndex (TreeNode node)

}
}

return parent;

}

{

@Override public BinarySearchTreeNode getParent ()

if (left != null && left.equals(node)) return O;
if (right !'= null && right.equals(node)) {
return (left != null) 2?2 1 : O;

throw new AssertionError ("Cannot ask for the index of a non child object");

{

paumier@univ-mlv. fr
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7/ Les noeuds

e islLeaf: le noeud est-il une feuille ?

e getAllowsChildren: le noeud accepte-il
qu'on lui ajoute des enfants ?

@Override public boolean isLeaf () {
return getChildCount () == 0;
}

@Override public boolean getAllowsChildren () {
return true;

}

e une fois les méthodes de TreeNode

implémentees, il nous reste a coder nos
fonctions d'ajout/suppression de noeuds

paumier@univ-mlv. fr 34




[.es noeuds

e acces a la valeur et aux enfants:

public void addLeftChild (int n) {

if (left !'= null)
throw new IllegalStateException("Left child already exists
left = new BinarySearchTreeNode (this, n);

}

public void addRightChild(int n) {

if (right != null)
throw new IllegalStateException ("Right child already exists
right = new BinarySearchTreeNode (this, n);

}

public int getValue () {
return value;

}

public BinarySearchTreeNode getLeft () {
return left;

}

public BinarySearchTreeNode getRight () {
return right;

}

V) 6

1) 5

paumier@univ-mlv. fr
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i\@f’ Y [.es noeuds

* gjout d'une valeur:

public void addValue (int Valug:giﬁarySearchTreeModel model{tz::>
int currentValue=getValue () ;
if (currentValue==value) {
/* Nothing to do, the value is already in th
return;

tree */

}

if (value<currentValue) {
if (getLeft ()==null) {
addLeftChild (value) ;
model .nodesWereInserted (this,new int|
} else { getLeft () .addValue (value,model) ;
} else {
if (getRight ()==null) {

{0})7

3\

Jr 7

} else { getm).duuﬁﬁ(vﬂue,mk/ %

a dd R Gt Rl
model .nodesWereInserted (this, new iét[] {getChildCount ()-11});

y y

on a besoin du modele pour le prévenir qu'on a changé

paumier@univ-mlv. fr
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[.es noeuds

\ 7/
* idem pour la suppression d'une valeur:

{

public void removeValueFromNode (int value,BinarySearchTreeModel model)

if (value<getValue() && getLeft () !=null) {
getLeft () .removeValueFromNode (value,model) ;

return;

}
if (value>getValue () && getRight () !=null) {

getRight () . removeValueFromNode (value, model) ;
return;

}

if (getleft ()==null && getRight ()==null) {
/* No child ? We can rawly remove the node */
BinarySearchTreeNode parent=getParent ()
if (this==model.getRoot ()) {

model.setRoot (null) ;
/* Nothing to do: setRoot will fire as needed */

return;

}

int index=parent.getIndex (this);

parent.removeChild (this) ;
model .nodesWereRemoved (parent,new int[] {index},new Object[] {this})

return;

— }

paumier@univ-mlv. fr
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G\Q?) / [.e modele d'arbre

e le modele d'arbre ne sert qu'a:

- proposer les méthodes d'ajout et suppression
de valeurs

- renseigner la vue sur les changements
e il suffit d'etendre le DefaultTreeModel:

@SuppressWarnings ("serial")
public class BinarySearchTreeModel extends DefaultTreeModel ({

public BinarySearchTreeModel (TreeNode root) {
super (root) ;

}

paumier@univ-mlv. fr 38



@’ Le modele d'arbre
* pour l'ajout et la suppression, on laisse
les noeuds travailler:

public void addInteger (int n) {

if (getRoot ()==null) ({
setRoot (new BinarySearchTreeNode (null,n));
/* No need to fire..., setRoot does it */
return;

}
BinarySearchTreeNade root=(BinarySearchTreeNode) getRoot ()
root.addValue (n );

}

public void removeValue (int value) {
BinarySearchTreeNode root=(BinaruSearchTreeNode)getRoot () ;
root.removeValueFromNode (value ;

; |
on leur donne le modele pour qu'ils puissent prévenir
des changements (pas tres MVC tout ¢a, mais bon)

paumier@univ-mlv. fr
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:& 7/ Préevenir le modele

T
C :
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X J
=

 dans cette architecture, ce sont les
noeuds qui previennent des
changements, en utilisant des méthodes
de DefaultTreeModel:

- nodeChanged (TreeNode node):
le noeud a change

- nodesChanged (TreeNode node,
int[] childIndices):
certains enfants du noeud donné ont changé

paumier@univ-mlv. fr 40



Prévenir le modele

- nodeStructureChanged (TreeNode node):
tout le sous-arbre a changeé

— nodesWereInserted (TreeNode node,
int[] childIndices):
on a ajoutée des enfants au noeud donné
— nodesWereRemoved (TreeNode node,
int[] childIndices):
on a enlevé des enfants au noeud donné

e plus pratique que les £fire... car on ne

doit pas se préoccuper des chemins
jusqu'aux noeuds concernes

paumier@univ-mlv. fr 41



& 7 Résultat

) 7
p - — '
s =

e on obtient bien un arbre binaire de
recherche:

Binary search tree demonstrati — |0 x|
a4 | nddvalue

L i =
@[] 80

[ 77

[ 84
¢ 3120

[ 110
[ 645

Remowve selected value
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. Rendu de 1'arbre

e on aimerait pouvoir voir les valeurs d'une
branche quand un noeud est replié

e on travaille donc sur le renderer:

tree.setCellRenderer (new DefaultTreeCellRenderer () {
@Override
public Component getTreeCellRendererComponent (JTree tree, Object wvalue,
boolean selected, boolean expanded, boolean leaf, int row,
boolean hasFocus) {
BinarySearchTreeNode node = (BinarySearchTreeNode) value;
S . (y+"";
if (!expanded && !leaf)
s=node.getValuelis p

}
super.getTreeCellRendererComponent (tree, s, selected, expanded,
leaf, row, hasFocus) ;
return this;
}
b)) s

paumier@univ-mlv. fr 43



Rendu de l'arbre

e on recupere la liste des valeurs et on

I'atfiche:

Binary search tree demonstratic

=10l x|

Add value

Remove selected value

Binary search tree demonstra =[g|£|
34 | Addvalue
195
34

-0, 2 3]

o- ][, 77, 20, 84]
o= [ [110, 120, 645]

Remowve selected value

paumier@univ-mlv. fr
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Bug de rendu

e
k\__'_ _. .

e si on ajoute un noeud a une branche
repliee:

Binary search tree demonski O] x|
50 Add value
il

g4

. A . Q= [1.2 4]
mauvais rafraichissement &g 60 ??P'"
s R i

=probleme de design de .
Swing :(

45
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. Bug de rendu

e solution: prévenir soi-méme tous les
parents du noeud ajouté

- seul le premier parent replié suffirait, mais il
faudrait connaitre la vue

private void updateParents (BinarySearchTreeModel model) {
TreeNode tmp=this;
while (tmp!=null) {
model .nodeChanged (tmp) ;
tmp=tmp.getParent () ;
}

}
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Bug de rendu

e On invoque updateParents a chaque
ajout:

public void addValue (int value,BinarySearchTreeModel model) {
int currentValue=getValue ()
if (currentValue==value) {

/* Nothing to do, the value is already in the tree */
return;

}
if (value<currentValue) {
if (getleft ()==null) {
addLeftChild (value) ;

m rted(this,new int[] {0});
updateParents (model) ;
} else 1 gerreft(r a alue (value, model); }

} else {
if (getRight ()==null) {
addRightChild (value) ;

ted (this,new int[] {getChildCount ()-1});
updateParents (model) ;
} else TomnT () -.addValue (value, model); }
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k‘@:’ . Supprimer des noeuds

e 2 choses a faire:

- gerer la sélection d'un noeud (et d'un seul)

- coder la suppression d'un noeud (c'est deja
fait dans notre BinarySearchTreeNode)

e définissons le mode de sélection:

tree.getSelectionModel () .setSelectionMode (TreeSelectionModel.SINGLE TREE SELECTION) ;
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Y Supprimer des noeuds

e creation du bouton "Remove", qui
supprime la valeur du noeud courant, et
qui est désactivé si aucun noeud n'est
selectionne:

final JButton remove=new JButton ("Remove selected value");
remove.addActionListener (new ActionListener () {
@Override
public void actionPerformed (ActionEvent e) {
BinarySearchTreeNode node=
(BinarySearchTreeNode) tree.getSelectionPath() .getLastPathComponent () ;
model . removeValue (node.getValue()) ;
}
1) ;
tree.getSelectionModel () .addTreeSelectionlListener (new TreeSelectionListener () {
@Override
public void valueChanged (TreeSelectionEvent e) {
remove.setkEnabled (tree.getSelectionCount () !=0);
}
1)

remove.setEnabled (false) ;
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 quand la structure change, tout le sous-
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arbre concerne se replie:
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Y7 Des noeuds éditables

A ‘ ;
% Y L)

e pour pouvoir éditer les noeuds d'un
arbre, il suffit de le rendre éditable:

tree.setEditable (true) ;

e de laisser faire le
DefaultTreeCellEditor installé par
défaut

e et de réagir aux demandes de
modifications d'une valeur dans le
modele
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K77 Des noeuds éditables
e valueForPathChanged est appelée quand
I'utilisateur a change la valeur d'un
noeud avec le TreeCellEditor; le
modele doit alors decider quoi faire

@Override public void valueForPathChanged (TreePath path, Object newValue) {
/* Does the String returned by the DefaultTreeCellEditor represent an integer ? */

try |
int n=Integer.parselInt((String)newValue) ;
BinarySearchTreeNode node=(BinarySearchTreeNode)path.getLastPathComponent () ;

removeValue (node.getValue()) ;
addInteger (n) ;

} catch (NumberFormatException e) {
JOptionPane.showMessageDialog(null,

"Incorrect integer value: "+newValue,
"Node edition error",JOptionPane.ERROR MESSAGE) ;

52
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Des noeuds éditables

. (;a marche mais on a un léger souci
d'affichage:

| Addvalue | Adavalue
[ 95 ] 95
9 |j @fr.umlv.ig.lessun?.ﬂina%)
2 — > NV
o~ [ [8, 77, 80] o [][8, 77, 80]
4| I | >
Remove selected value Remove selected value

| Add value
] 95 ] a5
¢ A .
[ 2 — =l
o[98, 77, 80] RE
1| I | [ o= [ [F7, 80
Remove selected value Remove selected value
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j;&\, 7/l Des noeuds éditables

) 8 .
< et
= =g _

e explication: le DefaultTreeCellEditor
utilise node . toString () comme valeur

initiale
e solution: redéfinir tosString () dans
BinarySearchTreeNode:

Binary search tree -E - 0| x|
@Override | Addvalue
public String toString() { "
return ""+value; ¢ 4 —
o~ 8, 77, 80 -
Remove selected value

54

paumier@univ-mlv. fr



@ /! MutableTreeNode

Site N°1 des Cours et Exercices Email: contact@mcours.com
e c'est une interface créee pour gerer des
noeuds éditables depuis le modele:

.‘\

- c'est le modele qui fait node.insert...
- c'est le modele qui fait les fire...

e c'est un design batard qui traine dans
I'API Swing pour des raisons historiques

e a ne pas utiliser!
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